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Antwoord van minister Sterk (Langdurige Zorg, Jeugd en 
Sport) (ontvangen  30 juni 2026) 
 
Vraag 1 
Wat verstaat u precies onder “alles op alles zetten” om het aantal 
dakloze mensen in 2030 naar nul te brengen? 1) 
 
Antwoord 1 
Dit kabinet wil zich tot het uiterste inspannen om dakloosheid te 
voorkomen en terug te dringen. Het Nationaal Actieplan 
Dakloosheid (NAD) blijft de basis voor de aanpak van dit kabinet, 
waarbij wordt ingezet op preventie en passende huisvesting 
volgens het principe van Wonen Eerst. Uit de tussentijdse 
evaluatie1 blijkt echter dat we in het huidige tempo de doelstelling 
om in 2030 dakloosheid te beëindigen, niet gaan halen. Daarom 
zijn aanvullende maatregelen nodig en daarvoor geven de 
onderzoekers een aantal adviezen, waar dit kabinet opvolging aan 
zal geven. Voor het debat over de aanpak van dakloosheid in 
november zal ik u daar nader over informeren. 
 
Vraag 2 
Hoe rijmt u deze uitspraken met het coalitieakkoord waarin geen 
enkel concreet plan staat voor dakloze mensen? 
 
Antwoord 2 
De inzet op het terugdringen van dakloosheid is niet afhankelijk 
van het coalitieakkoord. Tijdens het debat over het eindverslag van 
de informateur heeft de minister-president al erkend dat het een 
omissie is dat er niets over dakloosheid in het coalitieakkoord staat. 
Als er één thema is waar we elkaar van links tot recht op kunnen 
vinden, is het de aanpak van dak- en thuisloosheid. Niemand zou 
dakloosheid mee hoeven maken. Het kabinet gaat daarom met de 
bestaande middelen die hier structureel voor zijn gereserveerd 
onverminderd aan de slag met de uitvoering van het Nationaal 
Actieplan Dakloosheid. 
 

 
1 Eindrapportage onderzoek voortgang Nationaal Actieplan Dakloosheid: Eerst 
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Vraag 3 
Waaruit blijkt precies dat het kabinet, in de woorden van de 
vicepremier “heel hoge prioriteit” geeft aan dakloze jongeren? Kunt 
u uiteenzetten wat er precies wordt gedaan voor deze groep of 
welke concrete maatregelen het kabinet op korte termijn neemt? 
 
Antwoord 3 
In 2024 heeft het kabinet een aantal gerichte, aanvullende acties 
uitgewerkt om jongerendakloosheid te voorkomen, wat heeft 
geresulteerd in de Actie-agenda Voorkomen van 
jongerendakloosheid (16-27 jaar).2 Het kabinet zet zich 
onverminderd in om deze maatregelen uit te voeren. Daarnaast 
wordt binnen het NAD ingezet op preventie en passende 
huisvesting volgens het principe van Wonen Eerst en richten deze 
generieke maatregelen zich óók op jongeren. Begin juni van dit jaar 
is door Housing First Nederland en woningcorporatie Portaal met 
steun van de Rijksoverheid de Startmotor Wonen Eerst Jongeren 
gelanceerd. Hierbij spreken (bestuurders van) vijf Nederlandse 
steden de gezamenlijke  
ambitie uit om (dreigend) dakloze jongeren versneld aan een eigen, 
stabiele woonplek te helpen. Het doel is om Wonen Eerst uit te 
laten groeien tot de landelijke norm. 
 
Vraag 4 
Kunt u uw bewering dat er “heel veel’’ in het coalitieakkoord staat 
over de geestelijke gezondheidszorg (ggz) en over preventie, 
onderbouwen?  
 
Antwoord 4 
In het coalitieakkoord zijn verschillende passages opgenomen over 
het belang van preventie, bestaanszekerheid, wonen en mentale 
gezondheid. Daarnaast zet het kabinet zich in om, zoals 
beschreven in het akkoord, de capaciteit voor complexe ggz 
casuïstiek te vergroten. Voor de specifieke aanpak van dakloosheid 
vormt het NAD de basis. Daarin staat preventie centraal en wordt 
ingezet op het voorkomen van dakloosheid, het tijdig signaleren 
van risico's en het bieden van passende ondersteuning.  
 
Vraag 5 
Hoeveel extra budget gaat u vrijmaken om uw woorden na te 
komen, in de wetenschap dat het budget dat is gekoppeld aan het 

 
2 Actie-agenda Voorkomen van jongerendakloosheid (16-27 jaar) | 
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Nationaal Actieplan Dakloosheid, aantoonbaar onvoldoende is om 
de beloften waar te maken? 
 
Antwoord 5 
Op dit moment zijn geen aanvullende budgettaire besluiten 
genomen specifiek voor het NAD. Aanvullende maatregelen zullen 
worden uitgevoerd binnen de huidige structurele middelen. 
 
Vraag 6 
Bent u bereid gemeenten te ondersteunen, die concrete plannen 
hebben om dakloze jongeren, of jongeren die dreigen dakloos te 
raken, aan een woonplek te helpen? Zo ja, hoe precies? 
 
Antwoord 6 
Het Rijk ondersteunt gemeenten door o.a. de Startmotor Wonen 
Eerst Jongeren, die gericht is op het realiseren van meer woningen 
voor dakloze jongeren, mede mogelijk te maken. Als er in de 
toekomst andere kansrijke initiatieven/plannen zijn, ben ik bereid 
om daarnaar te kijken. 
 
Vraag 7 
Kunt u deze vragen afzonderlijk van elkaar beantwoorden? 
 
Antwoord 7 
Ja. 
 
 
 
 


